

MONOGRAFIJA „NEKE MOGUĆNOSTI ISKORIŠTENJA NUSPROIZVODA PREHRAMBENE INDUSTRIJE - KNJIGA 4.”

Antun JOZINOVIĆ

Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku i Prehrambeno-tehnološki fakultet Osijek izdavači su nedavno objavljene monografije *Neke mogućnosti iskorištenja nusproizvoda prehrambene industrije - Knjiga 4.* urednika prof. dr. sc. Drage Šubarića, izv. prof. dr. sc. Antuna Jozinovića i doc. dr. sc. Marija Panjička, kao nastavak ranije objavljenih monografija iz 2017., 2019. i 2021. godine.

Naime, kolege koji su sudjelovali u pisanju prethodnih triju knjiga kao i mnogi koji se bave tom tematikom, a nisu sudjelovali u prethodnim, inicirali su nastavak pisanja na tu temu. Knjiga pokriva prehrambeni sektor koji je iznimno važan za ekonomiju svake zemlje, ali i sektor koji predstavlja veliki problem kada se govori o zaštiti okoliša jer korištenjem značajnih resursa iz prirode kao i emisijom štetnih tvari u okoliš u velikoj mjeri utječe na mnoge negativne promjene koje se zbivaju oko nas. Knjiga obuhvaća 19 poglavlja u kojima je 73 autora dalo svoje viđenje određenog problema vezanog uz rješavanje pitanja iskorištenja nusproizvoda prehrambene industrije pri čemu nije isključeno da je već netko u nekom drugom djelu dao drugačije rješenje za isti problem kao ni da se sutra, zahvaljujući razvoju tehnike i tehnologije, ali i inovativnim pristupom navedenoj problematici, neće pojaviti neko novo, možda kvalitetnije rješenje. Autori su poglavlja istraživači koji imaju iskustva u području kojim se knjiga bavi, a poglavlja su koncipirana tako da su ili pregled najnovijih spoznaja u svijetu ili rezultat iskustava i istraživanja autora. Urednici monografije i autori poglavlja nadaju se da će ideje i rješenja iz ovog djela možda potaknuti rad i istraživanje u tom području, ali i da će potaknuti sve u lancu nastanka nusproizvoda i otpada u ovome sektoru na traženje novih i kvalitetnijih rješenja.



Monografija "Neke mogućnosti iskorištenja nusproizvoda prehrambene industrije"



Sve četiri objavljene monografije s PTFOS-a

PSIHOLOŠKO SAVJETOVALIŠTE RJEŠAVANJE SUKOBA

Lara JOB, Ana KARIN, Patrik RISTER

Svi ljudi, s obzirom na to da su društvena bića, teže stvaranju i održavanju skladnih međuljudskih odnosa. Međutim, ljudi se međusobno razlikuju po osobinama ličnosti, stavovima, vrijednostima, interesima i ciljevima što za posljedicu može imati nastanak sukoba koji može rezultirati narušavanjem odnosa među njima. Dakle, sukob je logična posljedica različitosti među ljudima i određuje se kao situacija u kojoj postoje suprotne namjere i ponašanja, nesuglasnost oko ciljeva ili načina njihova ostvarenja. Mnogi ljudi pri spomenu sukoba pomisle na nešto negativno što pod svaku cijenu treba izbjegavati. Međutim, sukob sam po sebi nije ni dobar ni loš, već posljedice sukoba mogu biti dobre ili loše za pojedinca, skupinu ili odnose. Sukob ljudima omogućuje prepoznavanje problema i prilika koji bi inače ostali nezapaženi, stoga sukob može rezultirati nizom pozitivnih posljedica kao što su poboljšanje kvalitete donošenja odluka, bolja prilagodba promjenama te smanjenje napetosti u odnosima. S druge strane, postoje i negativni aspekti sukoba pri čemu su neki od njih nezadovoljstvo, slabljenje međusobnih veza te neodgovarajuća komunikacija među sukobljenim stranama.

Sukobi mogu imati mnoge uzroke, a ovdje ćemo navesti samo neke od njih. Sukob mogu uzrokovati razlike u informacijama kojima raspolažu osobe te situacije u kojima sukobljene strane nemaju zajednički standard za izvođenje neke radnje. Također, razlike u željenim ishodima neke aktivnosti, odnosno ciljevima, mogu dovesti do sukoba među ljudima. Naposljetku, najstroženiji sukobi nastaju kada sukobljene strane imaju različit sustav vrijednosti kao što su, na primjer, moralne vrijednosti. Bez obzira na uzrok koji je doveo do sukoba, od iznimne je važnosti rješavati ih jer u protivnom mogu postati intenzivniji i s vremenom sve teže rješivi. Sukob ostaje neriješen ili se još više pogoršava i u situacijama kada koristimo neproduktivne načine rješavanja kao što su izbjegavanje, popuštanje ili nametanje. Ljudi ponekad na zrelu vještinu rješavanja sukoba gledaju kao na nedostiznu i superiornu moć pojedinca. Međutim je li tomu uistinu tako? Postoje produktivne strategi-

je rješavanja sukoba koje su lako primjenjive i istovremeno iznimno učinkovite, a jedna je od njih kompromis. Kompromis podrazumijeva odricanje nečega u zamjenu za nešto drugo, kojim se izriče podjednaka briga za sebe i za drugoga pri čemu ne dolazi do potpunog rješenja sukoba. Kompromis je produktivna strategija rješavanja sukoba i često je nužan za očuvanje odnosa. Međutim, to ne znači da je on uvijek najbolje rješenje. Najbolji pristup koji može dovesti do pravog razrješenja sukoba zajedničko je rješavanje problema. Ono prvenstveno i obvezno podrazumijeva suradnju i voljnost da se razumije i uvažava stajalište druge osobe ili osoba u sukobu. Prije pronalaska rješenja, koje je zadovoljavajuće za obje strane, potrebno je složiti se da sukob postoji, definirati ga i potvrditi da ga je potrebno razriješiti. Nakon prvotne faze definiranja sukoba važno je istaknuti vlastito mišljenje, ali i saslušati mišljenje druge strane. Pritom je važno aktivno slušati drugu stranu u sukobu, a ne tvrditi da nam je jasno što ona želi reći samo da bismo konačno mogli početi svoju stranu priče.

Nadalje, tijekom sukoba moguće je da ćemo se susresti sa situacijom u kojoj jedna osoba pokušava nametnuti svoje rješenje, a druga svoje. Kako tada reagirati? Moguće rješenje u pronalasku optimalnog rješenja sukoba bilo bi potražiti neko treće rješenje - ili preciznije, rješenje koje zadovoljava potrebe objiju sukobljenih strana, ali nije rješenje koje su obje strane pokušale nametnuti. Konačno, svaki sukob potrebno je razriješiti dogovorom - sažetom i jasnim objema stranama, a pritom imati na umu da nejasni dogovor može rezultirati stvaranjem novog sukoba.

Sukobi predstavljaju dio našeg privatnog i profesionalnog života. Prihvaćajući činjenicu da smo međusobno različiti i postavljajući se tako da nas te razlike ne sputavaju, sukob tada možemo vidjeti kao priliku da bolje upoznamo drugu osobu te da razmotrimo određeni problem iz druge perspektive. Dakle, svaki autentični odnos između ljudi uključuje i sukobe, a svaki od takvih sukoba može nam pomoći da bolje upoznamo sami sebe. Zaključno, ako na sukob gledamo iz perspektive jačanja vlastitog identiteta, osim što ćemo očigledno razviti efektivnije mišljenje o samome sukobu, uspjeh ćemo ojačati u onome što je neophodno za ljudsko funkcioniranje - vješтини rješavanja sukoba.

STUDENSKI STRIP

● Uradci studenata diplomskog sveučilišnog studija Ilustracije na Akademiji za umjetnost i kulturu u Osijeku pod mentorstvom doc. art. Dubravka Matakovića



PREDSTAVLJAMO SVEUČILIŠNA IZDANJA

● Izdavačka djelatnost, kojoj Sveučilište u Osijeku pridaje veliku pozornost, rezultat je neprekidnoga znanstvenog i stručnog rada sveučilišnih djelatnika. Sveučilišni udžbenici, znanstvene knji-

ge, monografije i priručnici djela su koja opsegom i kvalitetom omogućuju samostalno studiranje određenih znanstvenih cjelina i trajni su doprinos afirmaciji i razvitku Sveučilišta u Osijeku.

Znanstvena knjiga „Komarci Hrvatske”

- Urednik: prof. dr. sc. Enrih Merdić
- Autori: prof. dr. sc. Enrih Merdić, mr. sc. Ivana Vručina, dr. sc. Ana Klobučar, doc. dr. sc. Mirta Sudarić Bogojević, doc. dr. sc. Goran Vignjević, doc. dr. sc. Nataša Turić, dr. sc. Toni Žitko, Nataša Bušić, mag. educ. biol. chem.

Knjiga naslova "Komarci Hrvatske" predstavlja prvi skupni objedinjeni pregled objavljenih rezultata znanstvenih i stručnih radova o istraživanju komaraca u Hrvatskoj. Knjiga sadrži podatke o raznolikosti faune komaraca u Hrvatskoj, metodama klasične i suvremene determinacije vrsta temeljene na mole-

kularnim markerima, biologiji komaraca, njihovu rasprostriranju, vektorskoj ulozi, invazivnim vrstama, metodama uzorkovanja te kontroli komaraca. Namijenjena je biolozima, entomolozima, epidemiolozima te onima koji sudjeluju u suzbijanju komaraca. S ob-



zirom na to da je u pitanju sveučilišna knjiga, ciljna su skupina studenti biologije, medicine, veterine, poljoprivrede i šumarstva te svi koji u svojoj edukaciji imaju potrebe za znanjem o komarcima. Kako su komarci javnoznanstveni problem, namijenjena je djelatnicima javnoga zdravstva te onim djelatnicima u parkovima prirode u Republici Hrvatskoj i šire. U knjizi je prikazana fauna komaraca Hrvatske, distribucija komaraca po pojedinim područjima, načini prikupljanja, kontrola, opis vrsta, determinacija od morfoloških karakteristika do suvremenih molekularnih tehnika, poput DNA barkodiranja, koje su omogućile determinaciju nekih vrsta koje se do danas nisu mogle točno determinirati. Budući da je danas vrlo jaka migracija ljudi, poslova i stvari, tako se i kretanje komaraca znatno promijenilo. Postojanje invazivnih vrsta komaraca, njihova prisutnost i brojnost na nekom području vrlo je važna kao vektora različitih opasnih bolesti.